

## 桂為田耕 創意齊發

### 臺南市112年度SUPER教師獎頒獎典禮

臺南市教師會與臺南市教育產業工會(下稱教師組織)為傳承優質教育理念，表揚對教育有深刻影響力的教師，每年持續辦理SUPER教師甄選，今年首獎得主已於3月底公布，今(8/19)日下午2:00於臺南桂田酒店辦理「臺南市112年度SUPER教師獎頒獎典禮」，教師組織特地邀請臺南市三村國小的戲劇木笛團開場表演獻給得獎者及與會來賓，感謝並肯定教師們多年來為教育的付出與奉獻。

教師組織每年辦理 SUPER 教師甄選，為臺南市甄選出符合SUPER精神的教師，今年共有 5 位教師獲得臺南市首獎，個個都是身懷絕技、有教學熱忱、深受同事、家長和學生喜愛的好老師，分別是幼兒園組～文元國小附幼羅心玫老師；國小組～北勢國小戴煜德老師、三村國小王維斌老師；國中組～永康國中邱儀甄老師；大專組～台南應用科技大學羅淑芳老師。另有各組「入圍獎」分別為：國小組～土城國小王郁菁老師、新興國小洪文正老師；國中組～鹽行國中王竣民老師、後甲國中郭蕙寧老師。

教師組織表示今年五位首獎得獎者都各具特色，幼兒園組的**羅心玫老師**是個散播愛與美的種子，潛移默化、成就孩子的老師，教室內處處展現操作提示或者是孩子的創作，孩子表現出高度的主動學習興趣。她也擅長研發適性化教材，舉凡動手設計學習袋、編撰閱讀素養提問與創作小書、深耕戲劇與美感實作、身體力行帶領健康促進等活動，使孩子在學習上富有操作性與感受性，創新的教學方法帶領孩子進入到美的領域，關注自己和他人的生活與學習。國小組的**戴煜德老師**總是從Nothing 到Coding，是偏鄉孩子的北極星，他利用多元資源融入課程，將數位學習融入國語、數學、綜合、閱讀及資訊課，透過數位科技創新課程，引領孩子專題探究，透過科技探索問題。另外，還帶領家長學習如何運用VR設計題目，將家長加入班上的教學團隊，讓親師生一起學習一起成長。國小組另一位**王維斌老師**是個笛笛不休的超人老師，是今天表演團隊-三村國小戲劇木笛團的指導老師，長年專注於直笛教學，致力創新教法研發與直笛音樂推廣，為了提供孩子更多表演的舞臺，王維

斌老師運用創意，結合音樂、戲劇與舞蹈等方式，將三村國小木笛團自2010年起轉型為戲劇木笛團，以木笛現場演奏，加入舞蹈與戲劇演出，並利用每年外埠集訓與校外音樂交流的機會，巡迴全臺演出，足跡遍及全臺各縣市，大大開拓了學生學習視野。

國中組的**邱儀甄老師**是個勇於嘗試，展現表演藝術熱情，激發學生的幕後推手，在教學的歷程中常思考、創新、突破。舉凡學習共同體，跨領域合作，議題探討，數位融入…等等。也曾將學校圖書館結合芭蕾舞情境佈置變成藝術空間，引發學生融入教學情境，讓學生投入創作、思考、歸納，在支持與尊重的學習空間中，能樂於表達自己想法，使學生感受到藝術的多元價值。大專組的**羅淑芳老師**總是不斷更新自己，將生命教育融入教學，運用多元的教學方式，如故事行銷、辯論等方式洞悉消費者的心態，並聘請業師為學生分享，開拓學生視野，了解社會脈動。也關注到校園的流浪狗，成立「汪汪哈狗社」照顧校園流浪犬。為了喚起大家對動物的重視，她在課程中也結合了動物議題，透過辯論、製作有聲書、桌遊等方式，宣導社會關懷、保育動物的觀念。

全國教師會理事長侯俊良表示，全國教師會和全國教師工會總聯合會多年來持續辦理SUPER教師甄選，因為各地方工會和教師會的支持，不斷鼓勵會員教師踴躍參加甄選，透過甄選活動有助於社會對教師角色之重視與肯定，帶動人才培育良性循環，讓教師角色更受重視與肯定，給予教師實至名歸的鼓勵，並激勵專注認真、抱持理想的好老師。長期以來，教師組織關心各項議題、爭取教師權益時，莫不以學生學習權為優先考量，教師組織努力創造更佳的教学環境，讓老師安心教學，此外，各地方工會和教師會辦理SUPER教師頒獎典禮和教學經驗分享研習，透過頒獎典禮和研習不只傳達SUPER教師的精神，並能進一步感動更多人，以生命影響生命，讓教育現場成為善的循環，每位老師都有機會成為SUPER教師。

臺南市教師會理事長陳葦芸表示，此次頒獎典禮以「桂為田耕 創意齊發」為主軸，邀請三村國小戲劇木笛團學生演出，為典禮揭開序幕，帶領現場來賓感受到老師們對教育的熱情，教師們在課堂中扮演多種角色，用教學專業與創意和

學生譜出一首首美麗的樂章。典禮中為每位首獎得主安排專屬的影片與介紹，訴說首獎得主的教學故事、教學特色，企盼臺南老師為臺南培育更多優質人才，為臺南打造出最SUPER的教育環境。在頒獎典禮後，臺南市教師會11、12月將辦理「SUPER教師專業發展經驗分享」活動，邀請SUPER教師經驗分享，讓本市老師在研習獲得SUPER教師經年累月的教學技巧以及班級經營門道，共享專業增能的饗宴，更歡迎各校邀請SUPER教師到校分享教學經驗，將SUPER教師的正能量發散到各校。

臺南市教育局楊智雄主秘代表教育局肯定臺南市教師會持續辦理SUPER教師甄選，為臺南市發掘亮點教師，並將SUPER教師的正能量散發到更多教育現場，充份發揮SUPER教師精神，影響更多教師，也讓更多人看見教師在教育現場無私的奉獻。

新聞連絡人：臺南市教育產業工會理事長陳葦芸0917-898-121  
臺南市教育產業工會秘書長施文平0960-508-708